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Referat fra møte i arbeidsgr. for KOSTRA barnehage 14.02.08 

 

1. KOSTRA – status for barnehageområdet 

Mandat 

Arbeidsgruppas sammensetning: Det har vært en del utskifting av medlemmer i arbeidsgruppa. 

Ny oversikt over arbeidsgruppemedlemmer er vedlagt. 

 

Felles mandat for arbeidsgruppene: Mandatet er tilgjengelig på 

http://www.ssb.no/kostra/sr/mandat_arbgr_2008.doc 

 

Arbeidsgruppen har merket seg spesielt disse punktene som gjelder spesielle oppgaver for 

arbeidsgruppene i 2008: 

 

 Etter innspill fra Rammeverksgruppa for universell utforming skal arbeidsgruppene 

vurdere hva slags data det kan rapporteres på allerede for rapporteringsåret 2008 

 

 Arbeidsgruppen skal se nærmere på de publiserte kvalitetsindikatorene og fortsette 

utvikling av nye indikatorer, med særlig fokus på indikatorer knyttet til produkt og 

resultatkvalitet. 

 

Universell utforming 

Samordningsrådet har innarbeidet i arbeidsgruppenes mandat at arbeidsgruppene skal vurdere 

indikatorer knyttet til tilgjengelighet/universell utforming innen sitt fagområde. 

Samordningsrådet har opprettet en rammeverksgruppe som skal bistå arbeidsgruppene 

 

Rammeverksgruppa arrangerer felles seminar for arbeidsgruppene i KOSTRA fredag 28. mars  

2008. 

 

http://www.ssb.no/kostra/sr/mandat_arbgr_2008.doc


 

 

 

 

 

Konsern faktaark 

Hensikten med KOSTRA er å vise nøkkeltall for kommunenes tjenesteproduksjon uavhengig av 

hvordan tjenesten er organisert. Det har vært et sterkt ønske både internt i SSB-KOSTRA og 

hos eksterne aktører at vi utvider med publisering av faktaark for konsern for alle fagområder i 

KOSTRA. Dette handler altså kort og godt om å få samsvar mellom regnskap og tjenestedata i 

KOSTRA. 

 

o Konsern defineres som kommunale/fylkeskommunale KF/FKF og IKS samt §27 

samarbeider 

 

o Regnskapstallene fra IKS fordeles på den enkelte kommune etter dennes eierandel i IKS’et. 

 

SSB undersøker om noen av barnehageområdets funksjoner er berørt. SSB har sjekket en 

oversikt over særbedriftene, og det ser ikke ut til at det vil bli noe konsernfaktaark for 

barnehager i denne omgang. Konserntallene vil bli publisert på egne faktaark 14. mars. 

 

KOSTRA – endringer på funksjoner og arter 

Arbeidsgruppen har blitt varslet om endringer i kontoplanen for KOSTRA som skal gjelde fra 

og med regnskapsåret 2008. Endringene er beskrevet i eget brev fra KRD 

http://www.regjeringen.no/Upload/KRD/Vedlegg/KOMM/kostra/Oversendelsesbrev_til_k_og_f

k.pdf 

 

Forvaltningsutgifter i eiendomsforvaltning er skilt ut fra funksjonen 221 (Førskolelokaler og 

skyss) og skal heretter føres på ny funksjon 121 sammen med forvaltningsutgiftene fra 

funksjonene 121, 130, 222, 261 og 265. Arbeidsgruppen må være oppmerksomme på hvordan 

disse endringene vil påvirke våre nøkkeltall for barnehageområdet og om det eventuelt blir 

behov for endring av innrapporterte tjenestetall. 

 

 

2. Ny løsning for innrapportering 

Etter beslutning fra Kunnskapsdepartementet om at det skulle lages en ny databaseløsning for 

innrapportering av barnehagedata ble oppdraget lagt ut på anbud. KD besluttet at IST/Conexus 

skulle få oppdraget med å etablere og drifte denne databasen. Ny innrapporteringsløsning for 

barnehager skal være i drift til innrapportering av ”Årsregnskap for ikke-kommunale barnehager 

2007”. Basen åpnes for registrering tirsdag 25. mars. Det betyr at neste innrapportering av 

Årsmelding for barnehager per 15.12.2008, ikke vil skje via SSBs KOSTRA-portal, men fra den 

nye databaseløsningen, BASIL (BArnehage – Statistikk – Innrapporterings – Løsning). 

Ansvaret for innsamling, bearbeiding og publisering av barnehagedata ligger fremdeles hos SSB 

uavhengig av rapporteringsløsning. 

 

http://www.regjeringen.no/Upload/KRD/Vedlegg/KOMM/kostra/Oversendelsesbrev_til_k_og_fk.pdf
http://www.regjeringen.no/Upload/KRD/Vedlegg/KOMM/kostra/Oversendelsesbrev_til_k_og_fk.pdf


 

3. Gjennomgang av indikatorer i KOSTRA 

Kvalitetsindikatorer 

Første publisering av kvalitetsindikatorer var i 2007 (med 2006-tall). Arbeidsgruppen må 

arbeidere videre med kvalitetsindikatorer, arbeidsgruppen må revurdere eksisterende indikatorer 

og se på muligheten for nye indikatorer. Fokus skal være på brukeren og resultat og vi må 

derfor ha særlig fokus på dette (produkt- og resultatkvalitet). 

 

Vi har nå: 

 3 resultatindikatorer 

 4 produktindikatorer (tjenestens innhold; tilgjengelighet, åpningstider, ventetid..) 

 3 strukturindikatorer 

 

Indikatoren ”Andel barn 1-5 år med barnehageplass” har arbeidsgruppen definert som en 

resultatindikator med forklaringen ”Dekningsgraden er et mål for tilgjengelighet av 

barnehageplasser”. Er dette feil? Indikatoren viser hvor mange som har søkt og fått plass i 

barnehage. 

 

Arbeidsgruppen kan vurdere å kutte indikatoren om tilgjengelighet (åpningstider) og ta inn flere 

indikatorer knyttet til ansattes kompetanse og ansatte menn i barnehagene. 

 

Arbeidsgruppemedlemmene vil sammenstille sine forslag til endringer før arbeidsgruppemøte til 

høsten, slik at alle forslag til endringer kan forberedes på forhånd. 


